ZESTAW 53.

1. Cena pewnego towaru w kolejnych 12 miesiacach 2015
roku wynosita 49, 44, 46, 75, 87, 53, 62, 59, 61,
80, 62, 74, Wyznacz trend a) metoda mechaniczna dla
p = 3 oraz p = 4; b) metoda analityczna. Podaj prognoze
na 5 miesiac 2016 roku.

2. Produkcja pewnego towaru w kolejnych latach 2011-
2015 i kwartatach (I, IT, III, IV) podana jest w tabeli

I |II | IOI | IV
2011 | 58 | 28 | 31 | 71
2012 | 59 | 34 | 48 | 50
2013 | 51 | 45 | 40 | 72
2014 | 46 | 31 | 40 | 76
2015 | 55 | 26 | 53 | 65

Wyznacz wskazniki sezonowosci i podaj prognoze na III i
IV kwartal 2015 roku.

3. Liczba pracownikow w pewnym zakladzie wg wyksztal-
cenia i plci podana jest w tabeli

podstawowe | Srednie | wyzsze
kobiety 16 24 21
mezczyzni 20 11 32

Oblicz wspoélezynnik Czuprowa i zinterpretuj otrzymany
wynik.

4. W pewnym przedsiebiorstwie produkcja trzech wyro-
bow A, B i C oraz ich ceny jednostkowe w zlotoéwkach w
latach 2013 i 2014 podane sa w tabeli.

Wyréb Produkcja Cena
2013 | 2014 | 2013 | 2014
A (tony) 3614 | 3710 | 163 | 144
B (tony) 1107 | 1085 | 414 | 360
C (sztuki) | 54500 | 55000 | 11 14

Wyznacz: a) agregatowy indeks wartosci; b) agregatowy
indeks ilosci wedlug formuly Laspeyresa; b) agregatowy
indeks ilodci wedlug formuly Paaschego; ¢) agregatowy
indeks cen wedlug formuly Laspeyresa; d) agregatowy in-
deks cen wedlug formuly Paaschego.

5. W 17 (fikcyjnych) powiatach pewnego (fikcyjnego)
wojewddztwa podano procent oséb (w wieku powyzej 25
lat) z wyzszym wyksztalceniem x; oraz srednia pensje y;:
xry = 14%, T = 18%, r3 = 16%, Ty — 16%)7 Iy — 13%,
T = 18%, T = 13%, rg = 19%, Tg = 17%, 10 = 19%,
r11 = 22%, T2 — 21(%7 13 — 22%, T14 — 18%,
T15 = 23%, L1 — 17%, 17 = 23%; Yy = 31157 Yo = 2969,
ys = 3023, yy = 2979, y5 = 3017, ys = 2983, y; = 2907,
yg = 3133, yo = 3589, y10 = 3622, y11 = 3149, y12 = 3105,
Y13 = 3444, yia = 3596, yi5 = 3647, yis = 3351,
y17 = 3529. Przeprowadz analize korelacji i regresji prostej

y(x) lub x(y).
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ZESTAW 54.

1. Cena pewnego towaru w kolejnych 12 miesiacach 2015
roku wynosita 65, 53, 75, 67, 56, 60, 78, 59, 64,
61, 70, 78, Wyznacz trend a) metoda mechaniczna dla
p = 3 oraz p = 4; b) metoda analityczna. Podaj prognoze
na 4 miesiac 2016 roku.

2. Produkcja pewnego towaru w kolejnych latach 2011-
2015 i kwartatach (I, IT, III, IV) podana jest w tabeli

I |II | IOI | IV
2011 | 66 | 33 | 46 | 57
2012 | 54 | 47 | 32 | 64
2013 | 45 | 22 | 49 | 60
2014 | 53 | 48 | 38 | 50
2015 | 57 | 23 | 44 | 38

Wyznacz wskazniki sezonowosci i podaj prognoze na III i
IV kwartal 2015 roku.

3. Liczba pracownikow w pewnym zakladzie wg wyksztal-
cenia i plci podana jest w tabeli

podstawowe | Srednie | wyzsze
kobiety 23 29 25
mezczyzni 27 28 31

Oblicz wspoélezynnik Czuprowa i zinterpretuj otrzymany
wynik.

4. W pewnym przedsiebiorstwie produkcja trzech wyro-
bow A, B i C oraz ich ceny jednostkowe w zlotoéwkach w
latach 2013 i 2014 podane sa w tabeli.

Wyréb Produkcja Cena
2013 | 2014 | 2013 | 2014
A (tony) 3768 | 3364 | 152 | 104
B (tony) 1188 | 1207 | 421 | 369
C (sztuki) | 54500 | 55600 | 17 11

Wyznacz: a) agregatowy indeks wartosci; b) agregatowy
indeks ilosci wedlug formuly Laspeyresa; b) agregatowy
indeks ilodci wedlug formuly Paaschego; ¢) agregatowy
indeks cen wedlug formuly Laspeyresa; d) agregatowy in-
deks cen wedlug formuly Paaschego.

5. W 17 (fikcyjnych) powiatach pewnego (fikcyjnego)
wojewddztwa podano procent oséb (w wieku powyzej 25
lat) z wyzszym wyksztalceniem x; oraz srednia pensje y;:
Tr1 = 18%, Ty = 17%, T3 = 18%, Ty = 18%)7 Ty = 17%,
T = 19%, T = 14%, rg = 15%, Tg = 21%, 10 = 17%,
r11 = 19%, 12 = ].7(%)7 13 — 23%, T14 = 21%,
T15 = 22%, T16 = 19%, 17 = 23%; Yy = 31207 Yo = 2945,
ys = 3029, yy4 = 3060, y5 = 3075, y¢ = 2973, yr = 2931,
ys = 2949, yg = 3203, y10 = 3344, y11 = 3176, y12 = 3527,
Y13 = 3262, yia = 3434, yi5 = 3496, yis = 3699,
y17 = 3652. Przeprowadz analize korelacji i regresji prostej

y(x) lub x(y).
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ZESTAW 55.

1. Cena pewnego towaru w kolejnych 12 miesiacach 2015
roku wynosita 41, 60, 74, 77, 54, 58, 65, 79, 77,
78, 67, 90, Wyznacz trend a) metoda mechaniczna dla
p = 3 oraz p = 4; b) metoda analityczna. Podaj prognoze
na 6 miesiac 2016 roku.

2. Produkcja pewnego towaru w kolejnych latach 2011-
2015 i kwartatach (I, IT, III, IV) podana jest w tabeli

I |II | IOI | IV
2011 | 63 | 45 | 56 | 63
2012 | 57 | 24 | 49 | 60
2013 | 60 | 43 | 58 | 70
2014 | 44 | 36 | 54 | 55
2015 | 60 | 44 | 43 | 74

Wyznacz wskazniki sezonowosci i podaj prognoze na III i
IV kwartal 2015 roku.

3. Liczba pracownikow w pewnym zakladzie wg wyksztal-
cenia i plci podana jest w tabeli

podstawowe | Srednie | wyzsze
kobiety 19 27 13
mezczyzni 33 29 29

Oblicz wspoélezynnik Czuprowa i zinterpretuj otrzymany
wynik.

4. W pewnym przedsiebiorstwie produkcja trzech wyro-
bow A, B i C oraz ich ceny jednostkowe w zlotoéwkach w
latach 2013 i 2014 podane sa w tabeli.

Wyréb Produkcja Cena
2013 | 2014 | 2013 | 2014
A (tony) 3486 | 3837 | 115 | 139
B (tony) 1232 | 1032 | 307 | 517
C (sztuki) | 50100 | 52200 | 10 12

Wyznacz: a) agregatowy indeks wartosci; b) agregatowy
indeks ilosci wedlug formuly Laspeyresa; b) agregatowy
indeks ilodci wedlug formuly Paaschego; ¢) agregatowy
indeks cen wedlug formuly Laspeyresa; d) agregatowy in-
deks cen wedlug formuly Paaschego.

5. W 17 (fikcyjnych) powiatach pewnego (fikcyjnego)
wojewddztwa podano procent oséb (w wieku powyzej 25
lat) z wyzszym wyksztalceniem x; oraz srednia pensje y;:
xry = 14%, T = 18%, r3 = 15%, Ty — 16%)7 Iy — 19%,
T = 16%, T = 14%, rg = 16%, Tg = 19%, 10 = 21%,
r11 = 23%, T2 — 21(%7 13 — 21%, T14 — 17%,
15 = 22%, L1 — 20%, 17 = 20%; Yy = 30157 Yo = 3188,
ys = 3152, y4 = 2909, y5 = 3047, yg = 3042, y; = 2981,
ys = 2905, yg = 3297, y10 = 3348, y11 = 3311, y12 = 3695,
Y13 = 3629, y14 = 3129, y15 = 3558, y16 = 3600,
y17 = 3645. Przeprowadz analize korelacji i regresji prostej

y(x) lub x(y).
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